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 会 議 録 

審議会等の 

名称 

令和６年第６回教育委員会（定例会） 

開催日時 令和６年５月２９日（水）１４：００～14：２０ 

開催場所 山口市役所別館１階第１会議室 

公開・部分公

開の区分 

公開 

出席者 藤本教育長、山本委員、横山委員、佐々木委員、佐藤委員、角川委員、鮎川委員 

欠席者  

事務局 宮崎教育部長、石津教育部次長、石川教育総務課長、宮崎教育施設管理課長、上田学校教

育課長、原田社会教育課長、渡辺文化財保護課長、大井中央図書館長、柳教育総務課主

幹、梨木学校教育課主幹、河﨑教育総務課副主幹 

付議案件 議  案 

（1）議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について 

（山口市立小中学校電子黒板等の取得について） 

（2）議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について 

（山口市立小中学校電子黒板等の取得について） 

（3）山口市社会教育委員の辞任及び補欠委員の委嘱について 

報  告 

（１）令和６年６月定例市議会への報告事項について 

（令和５年度山口市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について） 

（2）山口市立学校児童生徒数等について 

（3）主要な審議会等の委員の委嘱状況について 

 藤本教育長 それでは、ただいまから、令和６年第６回教育委員会定例会を開会いた

します。 

会議録の署名につきましては、佐藤委員さんと横山委員さんにお願いし

たいと思います。 

本日は、議案３件と報告３件となっております。 

まず、この議案の公開・非公開を確認いたします。 

本日の議案第１号及び第２号、報告第１号につきましては、市議会に上程

する案件でございますことから、この議案を非公開にて審議したいと思いま

す。 

非公開に賛成される方は、挙手をお願いいたします。 

それでは、議案第１号及び第２号、報告第１号については「山口市教育委

員会会議規則第９条第１項及び第２項」に基づき、秘密会により審議いたし

ます。 

本日は、審議する順番を公開できるものから始めたいと思います。 

まず、議案第３号の「山口市社会教育委員の辞任及び補欠委員の委嘱」
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について、事務局からお願いします。 

原田社会教育課長。 

原田社会教育

課長 

議案第 3号でございます。議案の 5ページをお願いします。山口市社会

教育委員の辞任の承認及び補欠委員の委嘱について御説明を申し上げま

す。 

これは推薦団体の山口市中学校長会から令和 6年 4月 1日付、人事異

動に伴う委員変更の申し出があったことによりまして、山口市社会教育委

員の設置に関する条例第 3条、及び第 4条に基づきまして、お手元の議案

のとおり、辞任を承認いたしまして、補欠委員を委嘱しようとするものでご

ざいます。 

本日、この教育委員会で御承認をいただきましたならば、令和 6 年 5 月

29日をもって、村瀨充俊様を解任させていただきまして、残任期間の 5月

30日から令和 6年 9月 30日までを藤本英治様に委嘱させていただく予

定でございます。以上でございます。 

藤本教育長 それでは議案 3 号について、意見質問等ありますでしょうか。無いようで

したら議案 3号について承認される方は挙手をお願いします。 

それでは原案のとおり承認します。 

続きまして報告第 2 号の山口市立学校児童生徒数等について事務局か

らお願いいたします。 

上田学校教育課長。 

上田学校教育

課長 

報告第 2 号の山口市立学校児童生徒数等について御説明をします。議

案集①の9ページ、及び議案参考資料②の 1ページから 3ページになりま

す。 

令和6年5月 1日時点の児童生徒数等につきまして、園児数は7園94

人で、昨年度比 15人減でございます。児童数は 31校 9,283人で、昨年

度比 210 人減でございます。生徒数は 17 校 4,650 人で、昨年度比 88

人減となっております。 

以上で報告 2号の説明を終わります。 

藤本教育長 それでは報告第２号について意見質問等ありましたらお願いいたしま

す。 

鮎川委員 2件ほどお尋ねいたします。 

この場で御返答をと言うことではないのですが、まず、幼稚園の園児の

人数についてこちらの方に表がありますが、昨年度、幼稚園について統廃

合云々という話がありましたので、その後、園の方にどのように話がしてあ

るのか、また、その在園している保護者の方はともかく、これから入園にあ

たって園の方に見学など考えておられる保護者の方、おられると思うのです

が、そういう時にどのような動きがあるのかとか、そういうのをまた教えてお

いていただきたいなというふうに思います。 

もう1件は小中学校の児童生徒数の人数ですが、口頭で昨年度比という
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ことでお話がありましたが、こちらの表の方には前月比で増減が書いてあり

ます。やはり比較をするとしたら、昨年の5月 1日付の人数との比較の方が

市全体としての学級数だとか児童生徒数の方が分かりやすいかと思います

ので、次年度からでよろしいので、お願いできたらと思います。 

上田学校教育

課長 

昨年との比較については、本日、後ほど準備して、お渡ししたいと思いま

す。 

藤本教育長 増減はどれくらいでしょうか。そんなに変わらないのでしょうか。 

上田学校教育

課長 

先ほど申しましたように、幼稚園児数が 15 人減なのですが、園ごとの数

字も全部入っておりますので、小学校が 2１0 人減で、これも学校ごとに分

かれておりますので。 

鮎川委員 分かりました。ありがとうございます。 

石川教育総務

課長 

幼稚園の再編等につきましては、関係の皆様の御意見を改めて市として

聞いてから、検討するという段階ですので、まだそういった意味では、説明

をしている段階ではない状況です。またそのあたり状況が分かりましたら、

報告させていただきたいと思います。 

鮎川委員 昨年度平川幼稚園も大内幼稚園も学校訪問で伺わせていただいたので

すが、その時に両園長先生ともやはりとても熱い思いをもって教育をしてお

られて、ほかの保護者の方と言いますか、市全体にアピールをもっとした

い、もっとして欲しいと言うような要望を持っておられました。こども園や私

立の保育園幼稚園に流れているということで、そのあたりのいろいろなお話

をお伺いしておりました。 

今年また、学校訪問でお伺いするときに、またそういう話が出ないとも限

りませんので、ある程度の見通し、見通しがあるからと言って、しゃべれるこ

ととしゃべれないことがあるのは承知しておりますが、そういうのを知ってお

くといいなと思いますので。 

藤本教育長 議会においても答弁がありましたよね。 

宮崎教育部長 そうですね。地域説明のやり方について、少し立ち止まって、今一度、保

護者の方、地域の方、様々な御意見を聞いて進めていきますというようなと

ころでございます。 

藤本教育長 それでは他にございますでしょうか。 

続きまして、報告第 3 号の主要な審議会等の委員の委嘱状況について

事務局からお願いします。 

上田学校教育

課長 

報告第３号の「主要な審議会等の委員の委嘱状況」について御説明いた

します。 

議案集①の５ページ、及び議案参考資料②の４ページを御覧ください。 

まず、「山口市いじめ問題対策連絡協議会委員」につきましては、１６名の

委員に委嘱をしております。任期は令和５年４月から令和７年３月末までの

２年間でございます。そのうち充て職の入れ替えにより５名が新規となって
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おります。また、山口市いじめ問題調査委員会委員につきましては５名の方

に委嘱をしております。任期は同じく令和５年４月から令和７年３月末まで

の２年間でございます。学校教育課からは以上です。 

大井中央図書

館長 

同じく報告第 3 号でございます。資料につきましては、資料集②の５ペー

ジを御覧ください。 

山口市立図書館協議会についてでございます。 

こちらの協議会につきましては、図書館の運営に関し館長の諮問に応じ

るとともに、図書館の行う図書館方針について、館長に対し意見を述べるこ

とを目的として、設置しているものでございます。協議会の委員につきまし

ては、学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の向上に資する活動を

行う方、そして学識経験者、公募委員の方によって構成いたしておりまし

て、１２名の方に委嘱しております。任期は、令和５年度から令和６年度まで

の２年間でございまして、今年度、名簿の１１番、１２番の市教研の学校教育

部会の方が代わられましたので、今回報告いたします。 

この名簿の１１番、平川小学校の岡藤真裕（おかふじ まゆ）様、また、１２

番、平川中学校の若原玲奈（わかはら れいな）様に新たに委員となってい

ただいております。 

今年度の会議につきましては、３回の開催を予定いたしております。 

中央図書館所管分の説明は以上です。 

藤本教育長 それでは報告 3号につきまして、何かありましたらお願いします。 

よろしいですか。 

それでは、議案に移ります。議案第 1号及び議案 2号の議会の議決を経

るべき議案に対する意見の申出について、この二つは関連する事項ですの

で、一括して事務局からお願いします。 

上田学校教育

課長 

議案第 1号及び議案第 2号の議会の議決を経るべき議案に対する意見

の申出について、いずれも山口市立小中学校電子黒板等の取得に関する

ものですので、一括して御説明いたします。議案集①の1ページから4ペー

ジになります。 

去る５月１３日に、条件付一般競争入札を行い、落札業者が決定いたしま

したので、その売買契約を締結することについて、議会の議決を求めるもの

でございます。議案第１号は北部地域の小中学校、議案第２号は南部地域

の小中学校に納入するものでございます。議案第１号山口市立小中学校電

子黒板等の取得については取得価格 4,151 万 4 千円でございます。議案

第２号山口市立小中学校電子黒板等の取得については、取得価格 

4,917万円でございます。 

取得先はいずれも山口市宝町１番７６号、中国芝浦電子株式会社 代表

取締役 河村 利夫 でございます。 

本案件は、山口市立小中学校に現在配置している老朽化した電子黒板

等の更新を行うとともに、一層のＩＣＴ環境の充実に向けた機器の増設を進
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めるため、教育用のＩＣＴ機器といたしまして、電子黒板及び提示用のノート

パソコンを北部地域は各８２台、南部地域は各９６台、また、無線ＬＡＮアク

セスポイントを北部地域は１０４台、南部地域は１２１台などを取得整備する

ものでございます。 

以上で、議案第１号及び議案第２号の説明を終わります。 

藤本教育長 それでは議案第 1号、第 2号につきまして、意見質問等がありましたらお

願いします。 

山本委員 議案 1号、2号、北部と南部に分けているのはなぜでしょうか。 

上田学校教育

課長 

大きく二つの理由がございまして、一つは山口市内いくつか事業者がご

ざいますが、小さい事業者から大きい事業者まで入りやすいように、あまり

台数が多くなると、一度に取れないところもあるで、その点を考慮したのが

一点、もう一点は夏休み中に設置をするのですが、台数、学校数も多い中

で、1社では、設置が難しいのではないかと。2社であれば、設置もできると

いうことを考慮して入札をかけたのですが、結果的には同じ業者ということ

となっております。 

藤本教育長 どれくらいの機器を更新するのですか。全部でしょうか。 

梨木学校教育

課主幹 

小学校が平成 27 年に導入したものの約半分を更新させていただきまし

て、また来年同程度の数量を更新させていただければと思っております。 

横山委員 直接関係しているわけではないのですが、最近すごく話題になっている、

徳島県ですか、タブレットが4万台の内、1万台不良品で今回無償交換にな

ったようです。いうなれば、同じ仕様のものが代替で来た時に、そういった

不良品が排除できるような、やり方というのはあるのでしょうか。 

梨木学校教育

課主幹 

調達に当たりまして、基準品というのを定めさせていただきまして、今回

調達で業者さんが実際入れるものが山口市の方で基準品として定めており

ましたシャープ製のものが入ってきております。こちらにつきましては、昨年

度も同じ機器が入ってきておりますので、今、昨年の実績も踏まえてみます

と、特別大きな支障等は起きている機種ではないということを認識しており

ます。 

横山委員 同等品ですという形で見たときに、いうなれば、一般的に見てこれは絶対

ダメじゃないかなというものを排除できるような仕組みはきちんと考えられ

ているということでよろしいですか。 

梨木学校教育

課主幹 

少なからず、3年保証はつけることを条件としては入れさせてはいただい

ているところなので、そこ以上の品質のところについては、事細かく仕様の

中で、記載してはいないところです。あくまでスペックとしてどこまで満たし

ているのかという確認で、同等品審査の方は出させていただいております

ので、品質のより具体的なところまでについては研究させていただければと

思います。 
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藤本教育長 他、よろしいでしょうか。無ければ議案第 1 号及び、2 号について承認さ

れる方は挙手をお願いします。それでは原案の通り承認します。 

続きまして報告事項に移ります。報告第 1号の令和6年6月定例市議会

への報告事項について事務局からお願いします。 

渡辺文化財保

護課長 

それでは、令和 6 年 6 月定例市議会への報告事項について御説明しま

す。 

当日配布資料Ａ、2 ページをお開きください。令和５年度山口市一般会

計繰越明許費繰越計算書の報告についてでございます。内容につきまして

は１４ページを御覧ください。 

（款１０）教育費、（項５）社会教育費の「名田島南蛮樋保存整備事業」につ

きまして、１，５１４万円を本年度に繰り越したものでございます。 

これは史跡名田島南蛮樋の保存整備工事に係る経費でございまして、国

補正予算による国費の追加交付の決定が２月であり、年度内の執行が困

難であることから、繰り越したものでございます。以上で報告 1 号の説明を

終わります。 

藤本教育長 報告第１号について、意見質問等はありませんでしょうか。よろしいです

か。無いようでしたら、以上で本日の付議案件については終了しました。 

次回の定例会はこちらの第 1会議室で6月27日、木曜日です、6月27

日の午後 2時からの予定です。よろしくお願いいたします。 

以上を持ちまして、令和 6年、第 6回教育委員会定例会を閉会します。 

署 名 上記のとおり相違ありません。 

 令和６年 月  日 

教育長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 

 


